责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

爱车被剐蹭 车主反被诉高额违约金

虹口法院审理一起租赁合同纠纷案

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 张海 史维

车主将自己的特斯拉汽车送去 某汽车销售服务公司 4S 店(以下 简称 4S 店) 保养维修。不料, 4S 店工作人员试车时却不慎发生车辆 剐蹭意外事故,致使车辆受损。双 方就维修车辆未达成一致, 4S 店 反向车主要求高额违约金,这其中 究竟发生了什么?

近日, 虹口区人民法院开庭审 理了这起租赁合同纠纷案, 最终驳 回了原告 4S 店的全部诉讼请求, 4S 店上诉后二审维持原判。

特斯拉送4S店保养遭剐蹭

事情要追溯到去年二月份,车 主施某将自有车辆送到 4S 店进行 保养维修,约定当日即可完工、交 车。不料在试车确认过程中,4S 店员工不慎剐蹭施某车辆,造成车 辆右侧损伤,于是 4S 店当天向施

某提供了代步车辆。

当施某第二天再次至服务中心 协商时, 4S 店工作人员提出按 《委托修理合同》约定,通过施某 的车辆保险进行理赔、维修, 而施 某认为此举有骗保嫌疑,双方因此

直到七月,双方始终未就受损 车辆维修和补偿方案达成一致。

代步车未还反被4S店诉

其间, 4S 店开始要求施某返 还代步车辆, 无果后,4S 店以施某 违反《借用车协议》为由,起诉到法 院要求施某按照 1500 元天的标准 支付违约金 367500 元,并赔偿代步 车辆使用期间轮毂损坏损失 11100 元及诉讼支出。诉讼期间,经法院协 调施某先行返还了代步车辆。

面对 4S 店的诉请, 施某辩称 因车辆在维修过程中受损, 4S店 提供代步车,约定车辆修好后返 还, 4S 店仅要求自己在白纸上签

字后领取钥匙。现 4S 店提交的 《借用车协议》为空白样本,无法 证明双方签过协议,实际也未就返 还日期具体约定。在车辆未修好的 情况下自己有权使用代步车辆,并 日车辆在使用期间轮毂也未损坏, 4S 店的诉请无事实和法律依据。

法院驳回全部诉讼请求

本案争议焦点主要在于双方是 否签订过《借用车协议》,施某占有、 使用代步车辆是否属于讳约, 是否 应支付违约金并赔偿轮毂损失?

法院经审理认为, 4S 店要求 施某支付违约金的依据在于《借用 车协议》, 但诉讼过程中 4S 店未能 提交经施某签字确认的合同文本, 虽然 4S 店称施某在服务中心协商 时窃取《借用车协议》原件并提供 了监控录像,但根据录像内容无法 认定施某窃取事实, 据此施某占 有、使用代步车的行为并非基于合

根据施某与 4S 店法务、4S 店 工作人员的大量微信聊天记录、短 信聊天记录显示, 代步车系 4S 店 工作人员损坏施某车辆后主动提 供, 应视为自行作出的一种损失赔 偿方式。结合双方沟通过程, 4S 店多次确认先维修受损车辆再取回 代步车的解决方案,进一步说明施 某占用代步车是权利受损方应获得 的损害赔偿,而非受合同限制的借 用或租用。协商期间施某曾多次要 求 4S 店返还自有车辆,根据《委 托修理合同》4S 店应于送修当日 返还车辆, 却未能实现, 已存违约 嫌疑,在此情况下要求施某返还代 步车,并以违约为由要求其支付高 额违约金,缺乏事实和法律依据。 施某使用代步车期间曾通过官方救 援更换一只轮毂、轮胎,现 4S店 称该轮毂损坏无法修复, 要求施某 赔偿 11100 元。但在交付代步车辆 或更换轮毂、轮胎时, 4S 店并未

最终法院判决驳回 4S 店的全部 诉讼请求。

维修过程中涉及"代步车"。如 果车主与维修方确实签订相关借用协 议,应在合同中明确代步车使用期 限、产生费用、使用期间的权利责任 (包括但不限于车辆事故、车辆年检、 车辆违章处理等),并遵守合同义务。

使用"代步车"前,要做一个有 心人。交付过程中双方应对"代步 车"进行全面检查,交接时车主检查 4S 店是否办理了"代步车" 正常使 用的相关手续,包括登记注册、购置 附加税、保险、年检等。同时检查车 身及车内,车身包括近距离观察有无 擦伤、漆面开裂或划痕、修补痕迹 等。车内检查包括车门把是否安全、 门窗密封条是否损坏,安全带是否完 好等。一旦发现瑕疵需要及时通过书 面或拍照留痕确定, 以备在发生争议 时维护自身合法权益。

海外代购无中文标签还产自日本"核污染区"

法院判某公司退一赔十

本报讯 消费者通过网络代购 的进口食品竟无中文说明, 且生产 地区为日本"核污染区",能依照 《食品安全法》获得十倍惩罚性赔 偿吗?日前上海一中院审理了一起 网络购物合同纠纷上诉案, 认为: 被上诉公司无法提供涉案产品经正 规渠道进口、经检验检疫的证据, 存在不符合食品安全标准之情形, 二审改判其退货退款并支付十倍赔 偿款 44800 元。

2019年7月6日, 王某通过 淘宝网在某公司经营的店铺内购买 了"现货日本宝丽 POLA 镁白丸 18 新版全身美肤袪淡痘印 180 粒 (以下简称涉案产品) 4 份,单价1120元,王某共支付价 款 4480 元。王某提交的该笔交易 订单信息及物流信息均显示,其购 买涉案产品当天,某公司即从浙江 衢州发货。某公司提交的店铺公告

□见习记者 陈友敏

法院判其置顶道歉声明连续5天

显示,涉案产品均为从日本采购而 来,是国内现货。王某提交的产品 照片显示, 涉案产品外包装均为日 文标识,并无中文标签。

王某认为,某公司所售产品为 进口食品,未进行中文说明,且生产 地区为核污染地区,不符合食品安 全标准的食品,因此诉至法院,请求 判令某公司全额返还购物款 4480 元并支付十倍赔偿款 44800 元。

某公司认为,王某、某公司间为 委托代购关系,代购商品并无要求 中文说明、中文标签等;涉案产品的 生产地在静冈,研发地在横滨,并非 在核污染地区, 且产品在国内有独 资企业,不存在不安全的情况

一审法院认为,针对王某的意 见,某公司提供证据证明涉案产品 的生产地在静冈,研发地在横滨; 同时认为王某并无证据证明涉案产 品存在不符合食品安全的事实,且 王某非正当的消费者,目的是为了 获取不法利益。王某针对某公司抗

辆车牌照片,并配上文字"你是个

男人吗, 你娘不配在安徽住, 老子

谤性的评论以及引发的其他网友辱

骂、挑衅性的评论信息,对其正常

生活及人格尊严造成极大伤害。据

此, 王先生为维护自身合法权益,

向宝山法院提起诉讼, 要求判令被

告张先生在抖音 APP 上向其赔礼

道歉,以消除影响,恢复名誉,并

赔偿精神损害抚慰金 10000 元,律

师费、公证费等因诉讼产生的费用

拍摄的视频发布到抖音上, 所配文

字确实存在辱骂、诋毁原告名誉权

之性质。从5月2日至5月16日,该抖

音短视频共点击270次,转发4次,评

宝山法院审理后认为, 张先生

由被告张先生承担。

王先生认为,张先生侮辱、诽

男子抖音发布侮辱他人视频

陪你玩到底"

辩无反证推翻,因此王某之诉请主 张佐证依据不足。一审判决驳回了 王某的全部诉请。王某不服,上诉 至上海一中院。

上海一中院认为,根据涉案产 品的订单信息、物流信息和店铺公 告,涉案产品系国内现货,而非根 据王某指示要求另行代为购买后发 货,双方之间交易更符合买卖合同 关系之本质,而非委托代购关系。

在案并无证据显示涉案产品是 经正规讲口渠道讲口、经检验检疫 和松松验。加贴有中文标签,且某 公司亦未提供相应采购凭证。因 此,涉案产品不符合食品安全标 准,明显存在重大安全隐患,属于 不安全食品。某公司对于涉案食品 存在上述不符合食品安全标准之情 形属于明知,根据《食品安全法》 第148条规定,应承担价款十倍惩 罚性赔偿责任。上海一中院据此改 判某公司退货退款并支付十倍赔偿 款 44800 元。

论94条,至庭审之日被告还未删除

短视频,侵权行为仍在持续,原告王

抖音上发布的侵犯原告王先生名誉

权的短视频, 并干判决生效之日起

10 日内连续 5 日在其抖音首页置

顶发表致歉声明, 向原告王先生赔

礼道歉(致歉声明的内容需经法院

审核, 若被告张先生逾期不履行上

述内容, 法院将选择一家全国公开

发行的报刊, 刊登本判决书的主要

内容, 费用由被告张先生负担):

被告张先生干判决生效之日起 10

日内赔偿原告王先生律师费、公证

费合计6000元;原告王先生的其

余诉讼请求不予支持。案件判决

后,被告张先生已发布了相关道歉

法院判决被告张先生删除其在

先生名誉漕受损害仍在继续中

楼上装修 碎石污水从天降

法院判决楼上赔偿损失

对车辆情况尤其是轮毂是否损坏进

行确认, 也无法证明损坏发生在施

□见习记者 翟梦丽

楼上装修,楼下漕殃,不仅卫 生间漏水,还不时有碎石从头顶落 下。两家人因此产生矛盾, 楼下顾 某一家认为楼上周某一家的装修破 坏了防水层,同时也埋下楼板开裂 的安全隐患, 要求周某一家赔偿自 己维修损失并将其对自家卫生间的 改造恢复原样。日前,长宁区人民 法院开庭审理了此案, 判决周某赔 偿顾某损失 1799 元, 驳回顾某其 他诉请。

楼上装修 楼下遭殃

丽某一家与周某一家是同住-栋楼的邻居,顾某住在11楼,周某 家住12楼。去年6月的一天,顾某 发现家里无缘无故遭了殃:卫生间 顶部漏水, 还不时有碎石从头顶落 下。顾某立刻向物业反映情况。物业 随即前往顾某家楼上的周某家中杳 看情况。原来,周某家从5月底开始 装修, 物业查看后认定顾某房子的 情况是由周某卫生间装修引起,当

不仅如此, 顾某还发现, 周某 在进行室内装修时将卫生间马桶移 位, 目在卫生间楼板上敲了一条沟 放置排水管,沟深约8厘米。由于小 区楼龄较长,楼板厚度仅12厘米, 周某的行为破坏了防水层,同时也 埋下楼板开裂的安全隐患, 顾某当 即提出异议,要求装修人员停止施 工,并要求周某修复楼板、防水层, 将马桶复位。

此后, 物业组织两家人进行调 解未果。物业随后向周某发放告知 书,告知其"不建议随意改动管子 走向; 如有改动走向造成不必要损 失全部由自家负责",但周某及家 人拒不整改。无奈之下, 顾某只得 请求物业及居委会处理此事。了解 到此事后,居委会主持两家人调 解,物业也派人参加,居委会、物 业均要求周某修复防水层、将马桶 归位,但周某依旧拒不接受。此 后,物业2次向周某开具整改通知 单,但其均拒绝签收。顾某及家人

于是将周某一家告上法庭,要求周

某修复卫生间楼板及防水层,拆除 自行铺设的排水管,将移位的马桶 恢复原位并赔偿自身损失 1799 元。

周某一家辩称, 自己在装修时 确实将马桶移位, 在马桶和公共管 道之间排管,但并未破坏楼板及卫 修时就已经在卫生间做了三层防水 层,并做防水试验,至今未发生漏 碎石掉落的情况,对顾某一家 没有妨害。在协商中, 自家也曾承 诺安排装修单位更换顾某家中卫生 间有水渍的几块吊顶, 但顾某不同 章, 要求自行拆除吊顶并更换, 故 对其主张的费用不予认可。综上, 周某不同意顾某的全部诉讼请求。

法院判决赔偿维修损失

家装修时诰成楼下卫生间漏水并有 碎石落下,导致该卫生间吊顶损 坏。顾某要求更换损坏吊顶, 周某

顾某认为周某的行为违反《住 宅装修管理服务协议》、《管理规 约》,对其构成妨碍,并以此为由 要求对方修复卫生间楼板及防水 层、拆除自行铺设的排水管,将移 位的马桶恢复原位。法院认为, 《住宅装修管理服务协议》系周某 与物业签订,并非原、被告之间的 约定;《管理规约》规定,业主违 反该规约目指不改正的, 业主委员 会可以向人民法院提起诉讼。而本 案为相邻关系纠纷,着重审查的是 被告是否对相邻方即原告构成妨 碍。被告于今年 10 月完成装修并 入住该房屋, 在其日常生活中必然 要使用卫生间,但至今顾某家中未 再发现漏水、碎石落下的现象, 故 根据现有状况,难以认定被告对原 告构成妨碍。据此,原告顾某的上 述诉讼请求依据尚不够充分, 法院 难以支持。

据此,长宁法院判决周某赔偿 顾某损失 1799 元。

生间公共管道、未安装马达。在装

法院审理后认为,周某在对自 要求由己方指定的装修单位修复吊 顶,双方就此产生争议。鉴于吊顶 损坏系周某的装修行为所致, 而顾 某更换吊顶所产生的费用 1799 元 尚属合理, 法院予以支持。

3764257378

册号:第10108600460826,声明作度上海裕明实业有限公司远航范别厂遗失营业执照副本,声明作度上海市岗行区梅陇文武於骨、遗失营业执照副本,注册号。31011260099,声明年度上海欣腾建筑材料有限公司遗气营业执照证副本,统一社会信用代码:91310114MAIGWTA20,声明作成是海市徐江区张达理发信用线。92310104MAIKRAIGS。

上海嘉凯货运代理有限公司

册号:31011460033622,声明往接上海奉贤僖僖蛋糕专卖店遗失 生业执照正副本,注册号该业机等。 3102262017379,声明作废上海市嘉定区嘉定镇云公杂货店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:3110140028968,声明作废编号:)713101140028968,声明作废

編号: JY13101140028968, 声明作版上海市宝山区俞得水餐饮店进失营业执照副本, 统一社会信用代码: 92310113MA1L1JG37用, 声明作版上海市嘉定区南翔镇银皓烟酒经营部遗失酒类商品零售许可证正副本, 编号: JY13141401786

編号: 140013201504280035, 声明作废 上海市浦东新区金杨新村街道张 情情餐饮店遗失营业执照正副本, 经营者: 张倩倩, 统一社会信用代 码: 92310115MA1LB24H87, 证照编号: 1150018201908200059, (60), 声明作废

開発層所可能開発, 下列開源, 7 打23101180040649, 声明作废。 上海红媛餐饮有限公司遗失营业执照副本, 证照编号: 2900 0000201905310094, 声明作废。

:3102262017379, 经合伙人决日 起注销,特此公 日起注销,特此公 上海燎康照明灯具有限公司统 住营信用代码:131011/1305/990/1 经股东会决议即日起注销、特地公告 上海轶榜餐饮管理有限公司统一 社会信用代码:9131011/2MA1GBD4D07, 经股东会决议即日起注销、特司统二 社会信用代码:91310000MAIB37KC5J, 经股东会决议即日起注销、特此公告 上海铭就市政交通工程有限公司 信用代码:91310113MAIGPAC036. 经 社会信用代码:913101133027. 经股东会决议即日起注销,特此公告 上海茂强市政工程有限公司注册 2010299011372453,经股东决定 日 起 注 销 ,特 此 公 海亘钩供应链管理有限公司统

科曼企业发展(上海)有限公司经 股东会决设是所企和方限公司经 股东会决设人民币50万元。特出公告 上海埃浪网络科技有限人民币100 万元减率,100万元,特出公告 上海埃拉州资本由,人民币100 万元减至人民币50万元,特此公告 撤销公告:上海泓健医药有限司于2020年12月21日在本报刊的遗失上海增值税专用发票5422654)发票联的声明,因该发

遗失声明 注销公告 清算公告 合并公告 减资公告 各类公告 随意 刊登热线: 传媒 59741361

事故责任认定为双方同等责任。事 发当天, 张先生用拍摄的事故现场 照片制作发布了一条抖音短视频, 视频中出现原告王先生正脸及其车

本报讯 一场交通事故后,

方车主在短视频平台上发布了出现

另一方车主正脸及车牌的昭片,并

配有诸如"你是个男人吗?"等具侮

辱性质文字的视频。短视频的发布

者因此被另一车主告上法庭。近日

宝山区人民法院审结一起名誉权纠

纷案,原告因在抖音上发布侵害被

告名誉权的视频,被法院依法判决

生在驾车时发生碰撞, 经当地交警

今年5月2日,王先生与张先

删除侵权视频并发布道歉视频。

【法官说法】